

# 30块名表被调包 邮轮免税店惊现“内鬼”

上海警方雷霆出击，72小时人赃并获

此相

□ 记者 陈颖婷

豪华邮轮上的免税店，本是游客选购高端名表的好去处，谁曾想竟暗藏“黑手”！一名销售员上演现实版“狸猫换太子”，用高仿假货悄悄调换店内正品名表，30块真表凭空“消失”，造成公司损失高达上百万元。上海市公安局边防和港航分局接报后雷霆出击，仅用72小时就锁定嫌犯，在邮轮靠港的第一时间将其抓获，人赃并获！

今年10月13日，上海一家国际邮轮服务有限公司相关负责人来到边防港航分局报案，语气焦急地表示：“我们旗下邮轮免税店售卖的多款高端名表，经工作人员查验后发现工艺粗糙，细节处和正品差距很大，根本不符合正品标准，怀疑是被人调包了！”专业鉴定结果很快出炉：首批排查出的9块异样腕表均为仿冒品，涉案金额已达24万余元。

案情紧急，接报当天，边防港航分局立刻组建“涉企案件联合专案组”，火速展开侦查。专案组民警介绍：“我们第一时间和免税店管理人员一道，逐一商品采购、入库、存放、销售等全流程进行细致梳理，结合现场勘查情况，很快锁定侦查方向——熟人作案，且嫌疑人利用了职务便利实施侵占。”

随后，专案组对免税店32名销售人员的资金流水、社交记录及物流信息展开地毯式核查。这一查，果然发现了猫腻：销售人员刘某某的网银账户近一年内，竟有12笔大额资金转入，而转入方清一色

## 男子将贼手伸向商铺收银台

警方仅2小时破案

□ 见习记者 刘嘉雯  
通讯员 李茜婷

本报讯 “你是不是在别人摊头上拿钱？”近日，在青浦街头发生了女民警狂奔抓小偷的一幕，仅用时2小时便侦破一起盗窃商铺案。

今年11月13日8时30分许，青浦公安分局盈浦派出所接辖区某商铺负责人吴先生报警称，今早例行盘点时发现收银台内现金失窃。接报后，

都是二手商，其行为疑点重重，具备重大作案嫌疑。

抓捕时机稍纵即逝！10月16日下午，当该邮轮完成航行任务，缓缓停靠吴淞国际邮轮港码头时，早已等候多时的专案组民警迅速登船，当场将犯罪嫌疑人刘某某控制，全案干脆利落。

面对民警的审讯，刘某某心理防线瞬间崩溃，对自己的职务侵占行为供认不讳。他表示：“从2024年11月开始，我看店里的高端名表就动起了歪念。想着自己是销售，有接触商品的便利，就想靠调包赚点快钱。”据他交代，他先通过网络平台低价购入同款仿冒腕表，再在工作中寻找机会，用假货调换店内的正品名表，随后将正品卖给二手商牟利。

截至案发，刘某某已先后调换名牌手表30块，非法获利超过20万元，给公司造成的直接损失更是高达100余万元。目前，刘某某因涉嫌职务侵占罪，已被上海铁路运输检察院批准逮捕，涉案财物的追查工作正在进一步推进中。

民警调阅店内视频画面后锁定嫌疑人张某，在发现其行踪后立即前往抓捕。

当日，女民警朱沁祎在街头一路狂奔，与警务辅助人员将张某控制。经查，11月12日15时30分许，张某独自步行途经案发商铺时，见店内柜台周边无人看管，便假装进店选购商品，趁工作人员不备，从收银台内盗取900元现金后迅速逃离。

目前，张某因盗窃已被青浦警方依法行政拘留。

## 街头偶遇旧识 “老友记”变成“杀熟记”

女子轻信“人脉”被骗35万元

□ 记者 季张颖 通讯员 朱晓菁

本报讯 五年老友重逢，本以为是缘分，不料却遭遇一场精心设计的骗局。近日，徐汇公安分局西岸治安派出所侦破一起熟人诈骗案，犯罪嫌疑人魏某已被依法采取刑事强制措施。

今年5月，在徐汇区西岸一家餐饮店当总经理的张女士巡店时，偶遇了许久未见的旧识魏某。两人曾在张女士上一家任职的餐厅中成为5年好友，此次在新店意外重逢，更让张女士觉得彼此颇有缘分。叙旧中，张女士提及有人欠款未还，魏某声称自己有兄弟专门替人

“合法讨债”，需收取欠款25%作为“好处费”，如果追讨回的欠款少于30万元则分文不取。基于对魏某长久以来的信任和能力的认可，张女士委托其帮忙追讨100万元欠款。

两天后，魏某联系张女士，以方便兄弟“讨债”为由，说服张女士同意将100万欠款的债权人从张女士变更为魏某，并让张女士手写字据并签字确认，总计收取“好处费”25万元。

一周后，魏某约张女士见面，声称一切顺利。闲聊中，魏某又得知张女士在外省市有一间空置的店铺急于想要出售，便表示自己有一中介朋友

愿意以150万元的价格帮助张女士售卖该商铺，但需支付10万元中介费给其朋友。张女士信以为真并向魏某转账10万元。然而，以后一段时间只要张女士询问事情进展，得到的回复都是“一切顺利”。直到今年10月，张女士都没收到任何钱款，也从未接触过所谓的“中介朋友”，先前回复消息的魏某最终处于失联状态，张女士遂报警求助。

经民警调查发现，魏某所谓“追债兄弟”“中介朋友”均系虚构，目的就是为了骗取张女士钱财，所骗35万元钱款全被挥霍一空。目前，魏某因涉嫌诈骗罪已被徐汇警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步审理中。

## 12小时徒手生死营救

□ 记者 陈颖婷

本报讯 日前，一名赶海男子在东海滩涂抓螃蟹时深陷“夺命泥潭”。接报后，浦东新区消防救援支队临港大队滴水湖消防救援站消防员经过12小时徒手挖出生命通道，成功救出被困男子，创下队站救援时长纪录的艰险任务。



老人过马路意外摔伤，青年民警紧急救援

## “要不是这两位民警，我不敢想象后果会怎样”

日前，在上海街头发生令人感动的一幕：一位患有帕金森病的老人在过马路时，不慎摔倒，头部受伤。恰巧两位民警驾车路过该路口，合力进行救助，老人转危为安。

以下是老人的女儿口述事情的经过。

12月2日发生的事情，现在想起来，我心里仍然一阵后怕，同时又充满感激。

那天早上8点多，正是上班早高峰，我父亲一个人从家里出来。没想到，他在黄兴路国顺路口人行横道上意外摔倒，头部受伤，满脸是血，整个人瘫坐在路中央。那地方车多人多，如果不是遇到好心人及时出手，后果真的不堪设想。

后来我才知道，当时市拘留所民警陈管和市第二拘留所

民警张园正驾车路过这个路口时，发现了我父亲。他们立刻停车，快步跑到我父亲身边，先把他从车流密集的路口中央搀扶到路边安全区域，又赶紧帮他简单止血、查看伤情。

在询问过程中，两位民警得知我父亲是在过马路时不慎摔倒，头部受伤，便第一时间拨打了110和120。等待救护车的这段时间里，他们一边提醒过往车辆和行人注意安全，一边安抚我父亲的情绪。听说他还未得及吃早饭，他们又特意跑去买来早餐递到他手里。

等我和家人赶到医院时，父亲已得到了及时救治。医生说，幸亏送医及时，否则后果很难预料。那一刻，我心里特别清楚，如果没有这两位民警及时发现、及时救助，可能就

不是现在这样的结果了。

今天（11日），让我们全家既意外又感动的是，陈管、张园两位民警还专门带着慰问品来到家里看望我父亲。他们详细询问了父亲的恢复情况，叮嘱他以后出门一定要注意安全。父亲虽然因为帕金森病说话有些吃力，但还是一再对他们表示感谢，说：“关键时候，还是人民警察靠得住。”

我的父亲是一名退伍老兵，也是一名老党员，曾经参加过对越自卫反击战，把最好的青春都奉献给了国家和部队。这次意外摔倒，头部缝了4针，好在有这么多好心人、特别是两位民警的帮助，他现在已在慢慢康复中。

作为家属，我由衷地想对陈管、张园两位民警说一声：“谢谢你们，有你们在，我们很安心。”

（任沁懿）